
ATA DA 036ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 04 DE MAIO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva – Camilo Martins - Carlos 

Humberto - Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso 

– Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto – Jessé Lopes 

- José Milton Scheffer – Julio Garcia - Lucas 

Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius 

Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário 

Motta – Marquito – Massocco - Matheus Cadorin - 

Maurício Eskudlark - Maurício Peixer - Mauro de 

Nadal – Napoleão Bernardes – Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Oscar Gutz - Padre Pedro Baldissera - 

Pepê Collaço – Repórter Sérgio Guimarães - Sergio 

Motta - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – Relata  

que em tempos passados os jovens de outros 

municípios catarinenses não podiam frequentar 

curso superior na Universidade Federal, porque só 

existia na capital do Estado. Informa com muita 

alegria o anúncio do Governador Jorginho Mello, 

que cria o Programa Universidade Gratuita, havendo 

a possibilidade de muitos estudantes frequentarem 

as Universidades, principalmente os que não 

possuem condições econômicas. Lembra também que 

todos que já estudam em Universidades Comunitárias 

serão beneficiados, sendo que a previsão é de que 

até 2026, 75 mil alunos serão atendidos, sendo 30 

mil no presente ano, em 2024 poderá chegar a 45 



mil, e em 2025 até 60 mil. Reforça que os 

programas de bolsas de estudo que já existem não 

serão afetados pela nova proposta. Diz que tem 

plena convicção de que SC atingiu os patamares que 

ostenta, e os seus índices de desenvolvimento se 

devem muito a um modelo comunitário de ensino 

superior, capitalizado por todas as regiões do 

Estado, pelo compromisso com as vocações 

regionais. Ressalta que é um projeto ousado do 

Governador Jorginho Mello, que vai beneficiar 

principalmente as pessoas mais carentes, e que 

muitos vão realizar o sonho de cursar uma 

universidade. Parabeniza o Governador e a sua 

equipe por essa ação tão importante para todos os 

catarinenses. 

 Deputado Emerson Stein (Aparteante) – Salienta 

que o projeto é ousado, com certeza será um 

sucesso, e vai abranger e beneficiar 100% de 

estudantes carentes que não possuem recursos para 

cursar uma universidade. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Discorre sobre o 

Programa ‘Viver Jaraguá’ (Cartilha que apresenta 

na tribuna.), criado pela prefeitura do Município 

de Jaraguá do Sul, com o apoio da ACIJS, para 

divulgar e fomentar o turismo na região, que tem 

belíssimas paisagens naturais, parques de lazer, 

esporte e atrações religiosas, como a Chiesetta 

Alpina e o Instituto Padre Aloísio Boeing; e 

culturais, como o Femusc e a Schützenfest. Assim 

sendo, faz um convite aos deputados e a todos que 

acompanham a sessão para visitarem essa cidade que 

é referência em qualidade de vida, saúde, 

segurança e educação. [Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Reporta-se 

ao café da manhã na Casa D’Agronômica, na presente 

data, com o Governador Jorginho Mello, quando este 

apresentou as bases do projeto de lei que 

instituirá o programa da Faculdade Gratuita no 

Estado de Santa Catarina, e que provavelmente nos 

próximos dias será protocolado no Parlamento 

catarinense. Comenta as contrapartidas que o 

estudante contemplado deverá dar ao Estado, sendo 



que a participação é voluntária, através de 

trabalho e prestação de serviço, devolvendo o 

investimento. 

Menciona que em Santa Catarina sempre 

prevaleceu o movimento da direita, dando condições 

diferentes de trabalho, de emprego e de formação. 

É um movimento que atinge mais de 70% da população 

catarinense e que mais uma vez fará justiça com o 

catarinense ao dar esperança de um futuro 

diferente e próspero, já que a universidade é a 

porta de entrada para o desenvolvimento econômico, 

social e cultural. Assim, parabeniza o Governador 

Jorginho Mello por ser o maior representante do 

movimento da direita de Santa Catarina, que 

defende o ensino superior gratuito, promessa de 

campanha. Logo, espera que o referido programa 

seja discutido e aprovado o mais breve possível 

para que no segundo semestre, do presente ano, 30 

mil estudantes catarinenses sejam contemplados. 

[Taquígrafa: Sílvia]  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PP 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO (Orador)  -  Comenta a 

respeito da construção do terceiro cais do Porto 

de Imbituba, no Sul do Estado. Segundo o mesmo, a 

autorização deve ser dada nos próximos dias. 

Reitera a importância da obra, potencializando os 

serviços do porto com esses novos instrumentos, 

trazendo oportunidade para novos investimentos na 

região. Lembra ainda que a licença ambiental foi 

assinada pelo Instituto do Meio Ambiente de Santa 

Catarina, nesta semana. Anuncia que fará uma 

visita ao porto na próxima segunda-feira, dia 

oito. [Taquígrafa: Rubia] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 



0002/2020. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Pedido de Informação n. 0194/2023, de autoria 

do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao 

Secretário de Estado da Fazenda informações acerca 

do orçamento destinado à saúde e educação nos anos 

anteriores. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0195/2023, de autoria 

do Deputado Ivan Naatz, solicitando ao Comandante 

Geral do Corpo de Bombeiros Militares de Santa 

Catarina informações acerca do Bombeiro Militar 

Helton de Souza Zeferino. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0196/2023, de autoria 

do Deputado Repórter Sérgio Guimarães, solicitando 

à Secretária de Estado de Saúde, informações 

acerca da de qual a ação do Estado para reduzir 

filas em unidades de emergência de Hospitais 

Públicos da Grande Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0197/2023, de autoria 

do Deputado Repórter Sérgio Guimarães, solicitando 

à Secretária de Estado de Assistência Social, 

Mulher e Família, informações acerca da alteração 



a Lei Complementar nº 422, de 2008. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0198/2023, de autoria 

do Deputado Repórter Sérgio Guimarães, solicitando 

ao Secretário de Infraestrutura e Mobilidade, 

informações acerca do andamento da obra de 

pavimentação do trecho entre os municípios de 

Itapoá e São Francisco do Sul. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0705/2023, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando aplauso ao Diretor-

Geral da Rádio Difusora, do Município de São 

Joaquim, senhor Juliano Martorano Vieira, pela 

passagem do aniversário de fundação da referida 

entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0706/2023, de autoria do Deputado 

Tiago Zilli, manifestando aplauso ao Soldado 

Jefferson Botelho Vieira, pelos relevantes 

serviços prestados, em especial, pelo salvamento 

de uma criança, em fevereiro de 2022. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0707/2023, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, manifestando aplauso ao senhor 



Polidoro Junior, pelos seus serviços prestados ao 

esporte catarinense. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0708/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao pescador 

Izaias Rodrigues da Silva, que retirou um objeto 

explosivo embaixo da ponte sobre o Rio Itoupava, 

em Ermo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0709/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Diretor da 

Liderança Serviços, do município de Joinville, 

senhor Francisco Aguiar, por ter sido eleita como 

uma das melhores empresas para trabalhar no 

Estado, pelo Great Place to Work. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0710/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso à 

proprietária da Kotzias Tecidos, senhora Moscopia 

Kotzias, pelo recebimento da Medalha Carl Franz 

Albert Hoepcke, concedida pela Associação 

Empresarial de Florianópolis- ACIF, no município 

de Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0711/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aos familiares do 

senhor Osner Corrêa Neto, Professor e Secretário 

de Educação do município de Monte Carlos, pesar 

por seu falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0712/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Dr. Ítalo 

Augusto Mosimann, pela nomeação para compor o 

Pleno do Tribunal Regional Eleitoral de Santa 

Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0713/2023, de autoria do Deputado 

Tiago Zilli, manifestando aplauso ao Coronel Luiz 

Armando Schroeder Reis, pelos relevantes serviços 

prestados à população de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0714/2023, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando aplauso ao Vereador do 

município de Tijucas, senhor Ezequiel de Amorim, 

pelo ato de bravura ao salvar uma pessoa de 

afogamento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0715/2023, de autoria do Deputado 



Jessé Lopes, manifestando aplausos aos Cabos da 

Polícia Militar, senhores Felipe Medeiros dos 

Santos e Jefferson Francisco dos Santos que, 

atenderam uma ocorrência de acidente de trânsito 

na SC-370, ação que resultou na preservação da 

vida da vítima. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0716/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao casal 

Jean Carlo Damasio e a Bianca Damásio, pela 

conquista de medalha no Itapema Day Run, do 

município de Trombudo Central. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0717/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando aplauso ao 

Presidente Executivo do Grupo ND, senhor Marcello 

Corrêa Petrelli, pela realização da vigésima festa 

do Trabalhador da NDTV Record, do município de 

Joinville. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0718/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso à Rainha 

e as Princesas eleitas na décima quinta "Efacitus 

- Exposição Feira Agropecuária, Comercial e 

Industrial", do município de Tunápolis, senhoras 

Maiza Zoz, Luana Oberger e Mariane Preis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 0091/2023, de autoria do 

Deputado Sargento Lima, requerendo a constituição 

da Frente Parlamentar em Defesa da Propriedade 

Privada e do Marco Temporal. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0087/2023 e 1760/2023, de 

autoria do Deputado Jair Miotto; 0088/2023, de 

autoria do Deputado Sargento Lima; 0089/2023 e 

0092/2023, de autoria da Deputada Paulinha; 

0090/2023, de autoria da Deputada Luciane 

Carminatti; 1758/2023 e 1759/2023, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta; 1761/2023, de autoria do 

Deputado Rodrigo Minotto; 1762/2023, 1763/2023, 

1764/2023, 1765/2023, 1766/2023 e 1767/2023de 

autoria do Deputado Nilso Berlanda. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0466/2023, 0467/2023 e 0468/2023, de autoria do 

Deputado Carlos Humberto; 0469/2023, de autoria do 

Deputado Marcos da Rosa; e 0470/2023, de autoria 

do Deputado Pepê Collaço. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a presente 

sessão, convocando outra, ordinária, para a semana 

subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia] 


